

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年2月
26 星期一
甲辰年正月十七
第10548期 今日4版



随州新闻网: <http://www.suiw.cn>
E-mail: szrbs@21cn.com

习近平复信美国马斯卡廷中学 访华代表团学生

新华社北京2月24日电 国家主席习近平在中国龙年元宵节复信美国马斯卡廷中学访华代表团学生并回赠新春贺卡,向他们和全校师生致以节日祝福,欢迎更多美国青少年来中国交流学习。

习近平表示,你们来信的汉字写得很漂亮,手绘的中国龙、长城和熊猫很形象!得知你们到了好几个城市,看大熊猫,品中国美食,体验中华文化,感到“超级开心”,我非常高兴。听说你们

结识了许多中国小伙伴,并且邀请他们回访你们的家乡,你们之间结下的友谊令人感动。

习近平指出,中国有句俗语:百闻不如一见。1985年我第一次访问美国时,热情友好的美国人民给我留下了难忘的印象。相信通过这次交流访问,你们对中国和中国人民也会有更直观、更深入的了解。欢迎你们再来中国,也欢迎更多美国青少年朋友来华交流学习,亲身感受一个真实、立体、全面的中国,与中国青少年交心交友、互学互鉴,为增进两国人民之间的友谊携手贡献力量。

习近平在复信中说,今天是中国龙年的元宵节,元宵节是中国人共庆美好生活的重要

时刻,我向你们和学校全体师生致以节日的美好祝福!

2023年11月,习近平主席访美期间宣布,中方未来5年愿邀请5万名美国青少年来华交流学习。美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂近期致信习主席,表示希望马斯卡廷中学也参与这一计划。在习主席关心下,1月24日至30日,作为该项目第一批来华的美国中学生,马斯卡廷中学20多名学生到北京、河北和上海等地进行了交流访问。代表团抵京时,给习主席带来了写有中文“习爷爷,我们来了”字样的锦旗等礼物。访问结束后,代表团学生致信习主席,讲述访华之行的喜悦心情,对邀请他们来华交流访问表示感谢。

奋力“开门红” 建功示范区

开年来订单量同比翻番 八成为外贸出口订单

重汽华威拼抢海外市场实现“开门红”

随州日报讯(全媒体记者陈云)今年以来,中国重汽集团湖北华威专用汽车有限公司拼抢海外市场实现开门红,目前已成功拿下订单1300多台,同比实现翻番,其中八成成为外贸出口订单。年后正月初八开工以来,公司一线生产人员实行两班倒,全力奋战赶订单。

2月23日一大早,在重汽华威公司厂区,将集中发往中亚地区的40多台商品车陆续装车。准备就绪,长长

的车队驶出,场面颇为壮观。据了解,这批交货的为总计100多台的外贸订单,分3批次发货。

提前布局,迎来厚积薄发。近年来,重汽华威坚持“走出去”战略,积极对接“一带一路”,坚持创新驱动加强产品开发,通过在海外国家发展各级经销网点,经销团队走出国门,提前布局海外市场。凭借逐步完善的营销模式和服务体系,以及不断深挖细分市场,提高服务质量,该企业外贸表现“渐入佳境”,产品陆

续出口到中东、东欧、东南亚、西亚、非洲、大洋洲等地区。

重汽华威营销部部长卢烁介绍:“仅2月份,我们的订单量就近600台。特别是春节后拿下300多台订单,其中200多台来自中亚、东南亚、大洋洲等地区。”

在该企业生产车间看到,自动化车棚焊线上,机器人精准操作,火花四溅。装配车间内,一派红火。厂区停车区域,不时有底盘到货。

节后正月初八开工以来,重汽华威全员到岗,一线生产人员更是实行两班倒,全速赶订单。受天气影响,节后底盘到货较慢,该企业部分员工开工后即奔赴山东、陕西等省份,现场催底盘,确保按时交货。

“2024年充满着不确定性,我们要稳住阵脚,坚持创新驱动,坚持‘走出去’战略,把市场做起来,企业才能实现高质量发展。”重汽华威公司总经理陈勇表示。

我市在承接用地审批权后 首个建设项目获批

随州日报讯(全媒体记者张清、通讯员蔡作栋、胡军)2月23日,我市在承接省政府委托用地审批权后首个项目——随州市2022年度第9批次城市建设用地获市政府批准,标志着我市承接省政府委托用地审批权工作成功落地和全面推行。

2023年11月,省政府印发了《关于深化用地审批权委托改革的通知》,委托随州市等8个市(州)人民政府以及4个省直管市、县级市人民政府在其国土空间规划确定的城市、集镇建设用地规模范围内,按土地利用年度计划分批次将永久基本农田以外的农用地转为建设用地的审批权。我市积极做好省政府审批权限下放试点承接工作,确保“接得住、管得好”。

2022年度第9批次城市建设用地总面积4.1958公顷,项目位于曾都区南郊街道柳树湾工业园,用地涉及五家企业和一条城市规划配套道路——柳树湾工业园东岭南路。用地批准后五家企业全面落户随州市,可提供就业岗位310个以上。

该项目属于市政府承接省政府

委托用地审批权后范围内项目,按照《随州市人民政府承接省人民政府委托用地审批权实施方案》,由曾都区自然资源和规划局负责建设用地申报。在市自然资源和规划局、曾都区政府等指导下,曾都区自然资源和规划局主动对接企业,全程跟踪服务,开通用地报批服务“绿色通道”,全力保障项目落地。

市自然资源和规划局对照《实施方案》严格审查把关,行政审批窗口受理报件后随即进入“湖北省用途管制监管系统”,市自然资源和规划局相关科室立即开展并联审查,并按照规定在时限内分别出具了建设项目审查意见,经审核通过后,报市人民政府批准。市自然资源和规划局从2月18日受理到2月21日,审查时间仅用4个工作日,比《实施方案》规定时间压缩了3个工作日。起步就是冲刺,开局就是决战,下一步,市自然资源和规划局将加强政策宣传和服务指导,会同各地各部门依法、协同、高效开展用地审批工作,为随州经济建设做好自然资源要素保障。

我市为81户先进制造业企业 加计抵减税款6390万元

随州日报讯(通讯员唐恩惠、黄练)“加计抵减政策进一步减轻了企业税负,释放了更多现金流,是对我们先进制造业企业创新发展又一‘真金白银’的支持!”近日,泰晶科技股份有限公司财务人员任筠筠对前来走访的税务干部说。目前,该公司已享受增值税加计抵减265万元,再加上研发费用加计扣除等税收优惠,让企业研发生产有了更多的资金保障。

去年9月,财政部和税务总局联合下发了《关于先进制造业企业增值税加计抵减政策的公告》,明确自2023年1月1日至2027年12月31日,允许先进制造业企业按照当期可抵扣进项税额计5%抵减应纳税额,以进一步激发先进制造业企业创新发展活力,加快转型升级步伐。

政策发布后,市税务局会同科技、工信等部门全面摸底,及时与上级下发的企业名单一一比对、核实和确认,确保全市符合条件的113

家企业“一个都不少”。对名单内企业建立“一企一策”税费辅导台账,通过征纳互动平台,主动精准推送优惠政策的具体内容、抵减方式、申报流程等信息1000多条。组建7个税收辅导团队,每户企业明确一名税务专员,线上线下“一对一”细致解读政策280余次,辅导企业填报。持续跟踪企业申报情况,列明企业可能遇到的涉税风险,“答疑解惑”39个,确保企业政策享受无堵点,政策红利精准落袋。据统计,2023年,我市共有81户先进制造业企业享受到了增值税加计抵减政策优惠,减免税款6390万元。

市税务局相关负责人表示,下一步,将聚焦区域内先进制造业企业,充分发挥税收职能作用,用足用活增值税加计抵减、研发费用加计扣除等税收优惠,推动政策红利直达快享,不断提升市场主体信心,减轻企业税费负担,为先进制造业发展提供源源不断的“税动力”。

24小时守护“生命线”

随州日报全媒体记者 刘馨怡 通讯员 陶琴 项洋

2月15日,市急救中心120调度中心调度员包秋雨准时到岗,开始一天的工作。她耐心接听求救电话,迅速调度急救资源,守护“生命线”。

8时30分,电话铃声响起,包秋雨马上接通电话。电话那头传来急促的呼救声,根据报警人描述,一岁半儿童食用豌豆时不慎卡住气道。“小孩呼吸怎么样?”包秋雨一边询问,一边在电脑上查看出车线路,一边沉着冷静地指导现场施救。得到“小孩被豌豆噎住后没有呼吸,意识不清”的答复后,包秋雨一边安排车辆,一边对家属进行海姆立克急救法指导——“你从后面抱住他,身体向前倾,让他的后背贴近你的身体,双手抱拳放在他肚脐眼与肋骨之间,然后用力往上方顶……你在跟着我做吗?”在得到家属肯定的答复后,包秋雨鼓励“很好,坚持做,直到他把豌豆吐出来为止”。

由于指导及时,120救护车到达现场时患儿已将异物吐出,急救医生现场对小孩进行检查。“患儿生命体征平稳。”听到现场医务人员回复后,包秋雨长舒了一口气,悬着的心此时才算真正落下。

“一分一秒对于急救患者来说都非常重要,从接电话的那一刻开始,我们就要进入高度紧张的工作状态。”包秋雨说,“作为一名120调度员,春节期间无法陪伴家人成为常态,当然想陪家人过年,但我们必须坚守岗位。每当听到患者因120成功急救而转危为安,就会感到无比欣慰和满满的成就感。”春节期间,市急救中心严格落实24小时值班制度,安排精干院前医疗急救从业人员,配备充足医疗急救器械和急救药品,确保全市院前医疗急救服务工作安全平稳进行。据悉,春节期间,市急救中心总通话量达3552次,急救派车555趟次。

湖北齐星60台环氧乙烷罐箱式车出口俄罗斯

随州日报讯(特约记者钟克波、通讯员赵辉)2月21日,经过5天运输,湖北齐星集团生产的60台环氧乙烷罐箱式车,正式通过内蒙古满洲里口岸出关运往俄罗斯。

这也是随州高新区专汽企业今年出口到国外的第一批产品。

齐星集团公司生产的环氧乙烷罐箱式车,主要运输危化品——环氧乙烷。环氧乙烷是一种有毒有害的化工产品,对运输设备密封性要求很高。齐星集团公司雄厚的设计能力、先进的生产工艺、完备的检测手

段,铸就了环氧乙烷罐箱式车过硬的产品质量,并通过了英国劳氏船级社认证,赢得了俄罗斯客户的广泛青睐。

这也是齐星集团移动应急罐箱式车生产建设项目2023年当年开工、当年建设并投产之后交付的首个出口订单。预计2024年,该公司还将出口俄罗斯200台环氧乙烷罐箱式车。

该公司负责人表示,将发扬创新、开拓、进取精神,以专业化的品质推动专汽产业转型升级,积极开拓海外市场,畅通双循环通道。



随州邮政政务市场开发 领跑全省

随州日报讯(通讯员张盼盼、周昌力)今年以来,随州市邮政分公司深化政务合作,下沉客户端,联动网业端,以“政务+邮政”模式进一步拓展市场,实现政务市场固存拓增。今年截至2月17日,全市政务市场累计形成收入141.97万元,完成一季度进度95%,同比增长471%,进度及增幅均列全省首位。

“连续5年的合作,你们的服务越来越周到、省心!”随州市“两会”前夕,随州分公司政务团队选派3名政治坚定、业务精湛、服务过硬的员工为“两会”提供驻地服务,对会议通知、人大公报等会议资料做到专人分拣、专人复查、专人封发、专人交运,并严格执行邮件交接制度。稳定出色的服务保障,赢得了与会代表及人大、政协工作人员的一致好评。

5年前,由政务团队探索出的“政务+两会”服务,成为随州分公司耳熟能详、全面推广的政务服务样板。政务团队锁定关键部门,勤走访、快建联、常反馈,以就近办、上门办的方式,实现“365全天候”服

务。目前,该分公司已与我市69个政府部门、企事业单位达成合作协议,涵盖校园、法院、公安、税务、教育、医疗等30个高频场景,政务寄递合作覆盖率达到99.6%。

业务提需求,网运强支撑,服务来保障。政务特快邮件对时限要求高、对投递服务要求严。为强化政务市场开发,提升客户用邮体验,随州分公司进一步完善“铁三角”服务支撑机制,加强市、县两级网业联动,组建寄递营销团队10个,专职营销人员17人,配备客户经理,推进精准营销,实现客户走访全覆盖;组建同城揽投部,设置专揽专投段,通过同城网优化内部处理流程,缩短邮件处理时限;对全市重点项目邮件优先接收、优先处理、优先发运,并做好跟踪服务,确保重点项目邮件运转安全高效。“铁三角”机制的高效运营,不仅支撑了寄递业务快速发展,也进一步促进了政务市场从单一的板块营销向综合协同营销转变。

恒力液压机械 提质扩能稳增长

随州日报讯(特约记者熊晓枝)新春伊始,走进湖北恒力液压机械有限公司,一派繁忙景象映入眼帘。车间内机器轰鸣,工人正娴熟地操作着生产机械设备,产品依次进入下一个程序。

公司生产厂长詹清政介绍:“公司正月初八开工全员到岗,眼下生产订单爆满,已经排到了四月份,生产线满负荷运转,工人每天都需要加班生产,按照目前的形势,一季度产能可达到1200万元以上,已经实现‘开门红’。”

据介绍,该公司已通过ISO9001:2015国际质量体系认证,产品广泛应用于环卫(市政)车、餐厨车、扫路车、轿运车、高空作业车等领域,产品主要销往浙江、福建等沿海城市。

詹清政说,良好的生产形势,来自于公司对产品品质的把控,来自

于客户的认可和青睐。目前,公司的销售方向主要是订单式生产,一个客户就是一个标准,非标准环境下需要良好的质量保障,正是对产品品质的坚持,公司这几年市场占有率不断提升,2023年与2022年相比实现了一个大的飞跃。

2023年,该公司总产值达到3600万元,同比提升40%以上。面对快速发展的良好态势,该公司不断加大投入,先后投资300多万元引进先进加工设备,进一步优化生产工艺,提升产品质量。今年,计划再投资500万元,新上5台生产设备,扩大产能,引进技术人才,提高产品质量和产品性能,让产品在市场上得到更多客户的认可,为完成全年目标夯实基础。

“今年,我们的目标产值是5000万元,所有人员都在全力以赴,相信一定可以达成目标任务。”詹清政对新的一年信心十足。

随县均川镇 瓜蒌籽走俏新春市场

随州日报全媒体记者 包东流 通讯员 汪文平 陈首龙

“瓜蒌籽药食兼用,香气浓郁,号称‘瓜籽之王’。有喜欢的家人们抓紧下单了。”春节前夕,在随县均川镇陶家楼村,随县文旅局“网红局长”舒明正热情洋溢地直播带货。

春节期间,均川镇积极开拓互联网平台,以“直播+物流”“线上+线下”相融合的销售模式,让当地特色农产品——瓜蒌籽走俏新春市场。

陶家楼村是均川镇瓜蒌产业的开拓者。该村党支部书记陶从家介绍,瓜蒌可谓全身都是宝,果皮、根茎是上好的中药材,瓜蒌籽具备养生和保健功能,是休闲小吃中的上品。2019年,陶家楼村投资20万元,从安徽购回种苗,在闲置的坡岗地上建起35亩瓜蒌种植基地,当年便获良好收益。

“2021年,我们成立了乡村合作公司,注册了‘陶家楼子’专用商标。瓜蒌,已经成为陶家楼村的支柱产业。”陶从家说。乘着乡村振兴的东风,如今陶家楼村瓜蒌种植面积已发展到150亩,带动本村

20名老年人就近就业,每年为村集体增收20万元。

在陶家楼村的引领下,均川镇迎水村、龙泉村、郭家岗村、九龙观村、均河口村纷纷加入瓜蒌种植阵营。2023年,均川镇瓜蒌总种植面积达到600亩,年产值超过200万元。

随着种植规模的不断扩大,瓜蒌籽销售成为新的课题。如何破解商业瓶颈,让优质美味的瓜蒌籽走出随州,走进更大的市场?均川镇农业社会化服务体系闻令而动,精彩答题。

在该镇农技服务中心电商直播间,各色农产品摆满货架,琳琅满目。镜头前,主播正忙着推荐瓜蒌籽,全国各地的

订单接踵而至。

在陶家楼村党群服务中心,炒熟的瓜蒌籽弥漫着阵阵清香。装袋、封口、打包……大家分工协作,有条不紊。一辆印有“中国邮政”标志的绿色面包车缓缓驶来,陶从家和村民把一箱箱包装精美的瓜蒌籽搬进车厢。

快递进村,配送到家,服务到家。完善的农村物流配送体系,解决了瓜蒌籽从农田到市场的“最后一公里”,更增添了陶从家的种植信心。“以前邮寄瓜蒌籽还要去镇上,十几里路呢。现在搭上了电商‘直通车’,村里还建起了邮政物流网点,快递员进村取货,瓜蒌籽再也不愁销了。”陶从家说。

